



市教育局不再审批 民办非学历教育培训机构

现有80家将全权委托“县管”

本报讯(记者 徐叶 通讯员 郑金武)非学历教育培训机构审批,很快将实现“最多跑一次”!9月23日,宁波市教育局正式出台《关于调整民办非学历教育培训机构审批和管理体制的通知》。通知指出,宁波市教育局原则上不再审批民办非学历教育培训机构。

非营利性教育培训机构 不再直接冠名“宁波”

根据校外培训机构审批登记属地化管理原则,民办非学历教育培训机构办学许可由所在地区(市)、功能区(以下简称县级)教育行政部门负责。

社会力量举办的教育培训机构一般登记为营利性机构,符合条件的经批准可以直接冠名“宁波”。原则上不再新设立直接冠名“宁波”的非营利性教育培训机构。

为落实“最多跑一次”要求,方便机构办事,原市属的教育培训机构全权委托所在地县级教育行政部门办理变更、分立、合并、终止审批及

办学许可证换证手续,受委托的县级(海曙、江北、镇海、北仑、鄞州、余姚、宁海、高新区、杭州湾新区)教育行政部门分别启用“宁波市教育局行政审批专用章(1)-(9)”。

10月31日前完成 移交委托管理档案资料

原由市教育局审批管理的民办非学历教育培训机构,按照属地化原则委托县级教育行政部门管理。市教育局于10月31日前完成向相关县级教育行政部门移交委托管理的民办非学历教育培训机构档案资料。有教学点或分公司的,其教学点或分公司按属地管理原则由所在地县级教育行政部门管理。

委托管理,会给机构造成哪些影响?据悉,实行委托管理后原教育机构的名称可维持不变。实行委托管理的教育培训机构,办学许可证在有效期内的,仍然有效;在有效期内需变更名称、地址、校长、举办者、办学内容、办学类型和法定代表人的,到所在地县级教育行政部

门办理变更或备案手续(如跨县域变更学校地址,应到新地址所在地县级教育行政部门重新办理机构注册登记手续)。办学许可证到期前的1个月内,需到所在地县级教育行政部门办理换证手续。选择转登记为营利性的教育培训机构,应向所在地县级教育行政部门提出申请,办理转登记手续。

各县级教育行政部门要做好相关申请的受理、审核工作。其中,完成转登记为营利性的教育培训机构,由县级教育行政部门完全行使审批与管理职能,不再实行委托管理。

记者了解到,民办非学历教育培训机构审批管理体制调整后,市级教育行政部门主要负责全市各类民办非学历教育培训机构宏观指导职能,各县级教育行政部门作为业务主管部门,要按《民办教育促进法》等法律法规及有关规定,履行教育行政部门法定职责,切实做好民办非学历教育培训机构规范管理工作。

经过初步排查,将有80家教育机构全权委托到所在地县级教育行政部门办理。

动物园的大象“岩荣” 都学会垃圾分类了

鱼骨头是厨余垃圾,饮料瓶是可回收物……能把垃圾分类做到如此精准的,竟然是宁波雅戈尔动物园里一头名叫“岩荣”的年轻公象。

这可不是为了“赶时髦”。长期生活在有限的空间里,动物很容易出现“刻板行为”,比如懒洋洋的、不肯动弹,又比如不断重复一个动作。

不只是垃圾分类。即将到来的国庆小长假,宁波雅戈尔动物园里,将会有更多动物“动起来”。



尽管被大象出其不意喷了一身水,游客们还是挺开心的。 记者 崔引 摄

□记者 石承承

喷了一身水,游客还挺开心

虽然在向游客展示垃圾分类时,这头名叫“岩荣”的年轻公象表现得“一本正经”,可一转身,它就显露出它的天性——伸出长长的鼻子,在水槽里汲水;没有一丝防备,一道“瀑布”从天而降,靠围栏比较近的游客被洒了一身水。

并没有人因此不悦,反倒显得很欢乐。就像其中一位游客说的:“像这样的场景,以前只在电视里看到过。”

不仅是游客,“岩荣”看起来也还挺享受这样的“奇妙时刻”。

大象是一种对空间要求很高的动物。

动物园尽可能为它营造接近原生态的环境,但和纯天然的环境终究有所区别。以“复制粘贴”般的状态来回晃动长长的鼻子时,它的内心可能是“好无聊”。

“动起来”,让大象原本灵巧的鼻子得到更多锻炼,也让游客能看到更为“生动”的大象。

为了让“岩荣”更好“动起来”,动物园的工作人员还特地给它做了“美甲”。不光是为了整洁、好看,更重要的是通过足部护理,弥补其行走有限可能导致的足部健康问题。

不起眼的麻袋,吸引了三只老虎

狮虎山上的一棵树下,悬挂着一只鼓鼓囊囊的麻袋。游客们都挺好奇:这里面装的是啥?

这只麻袋很快吸引了三只老虎。只见它们好奇地凑上前嗅了嗅,用前爪扒拉了几下,很快就“上嘴”撕咬,场面甚为生动。

很快被撕成布条的麻袋里散落的多是些枯败的树叶。动物园的工作人员说,秘密藏在气味上,是老虎喜欢的味道。

在专业领域,管这种举措叫“丰容”,就是想尽各种办法,训练动物的活跃度,

避免由于人工圈养带来的惰性。

“动起来”,已经成为动物园里不少动物的“必修课”。

在非洲原野展区旁,动物园特别开辟了一处食草类动物行为展示区,动物五花八门,但各种群间和谐相处。

动物园的工作人员说,这些动物大部分是人工饲养的,尤其是一些动物在出生时,因为妈妈不具备育幼条件,大多都很敏感。“我们慢慢引导它们群居,集中驯养,适当做些行为训练,对它们的身心健康都非常有帮助”。

● 延伸阅读

动物园“停车难”等问题 将得到解决

对很多游客来说,宁波雅戈尔动物园节假日“停车难”是一个不得不吐的“槽点”。不过,在即将到来的这个国庆小长假,停车难的状况或将得到改变。

事实上,宁波雅戈尔动物园北大门拥有一个很大的停车场,但在过去的十多年里,由于没有合理的规划和修缮,以至每逢节假日,来这里的游客都要为停车伤透脑筋。

昨天,记者在宁波雅戈尔动物园北大门看到,停车场修葺一新,正在进行最后的扫尾工作。动物园工作人员介绍,在过去近两个月里,园区投入近600万元改建停车场,不仅路面平整,而且车位清晰,同时还引进最新的智能停车系统,即便在客流高峰期,车辆也能快速有序进出。据统计,全新的南、北门停车场可以容纳上千辆车,“吞吐”效率提升近两成。

除了“停车难”,宁波雅戈尔动物园的观光车收费问题也一直不少游客吐槽。

以前,在园区里坐观光车,都是按次收费,第二次坐车就得重新买票。由于园区较大,很多游客往往要买好几次票。

从这个国庆小长假开始,动物园将施行“搭车一票制”,每人购买30元/张的车票后,就会得到一个专用手环。佩戴手环的游客可在园区观光车站上下车,当天可无限次乘坐。

此外,考虑到从北大门来往地震科普馆的游客需求较大,动物园还特别购置了一辆小火车,专跑这条线,且不再另加收费。

“让游客每分钱都能花得值得,不再因为一些小细节,而引起不好的体验感。”宁波雅戈尔动物园总经理程方定说,认准了这个目标,就是要在每个细节上做好工作。